Аналіз методичної роботи за ІІ семестр 2013-2014 н.р.
Методична робота у ДНЗ «Вільнянський ПЛ» здійснюється згідно з Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про загальну середню освіту», з Положенням про методичну роботу в професійно-технічному навчальному закладі, Статутом навчального закладу, іншими нормативно-правовими актами в галузі освіти. 

Основними принципами методичної роботи в ліцеї є: 
— демократизація та гуманізація навчального процесу; 
— цільовий підхід до організації методичної роботи відповідно до програмних цілей професійно-технічного закладу та напрямів його діяльності; 
— організація роботи з педагогічними кадрами на основі урахування їх потреб та реального рівня професійної компетентності; 
— системність та систематичність; 
— науковість; 
— оперативність та мобільність; 
— прогностичність та випереджувальний характер; 
— оптимальне поєднання індивідуальних і колективних форм; 
— пріоритет знань та моральних цінностей. 

Метою методичної роботи є: 
• оновлення змісту освіти; 
• інформаційне та методичне забезпечення навчально – виховного та навчально-виробничого процесів; 
• впровадження нових технологій, форм і методів професійної підготовки учнів; 
• вивчення та розповсюдження передового педагогічного та виробничого досвіду. 

Основними завданнями методичної роботи є: 
— організаційно-методичне забезпечення програм розвитку ліцею; 
— удосконалення змісту, форм і методів навчання та виховання учнівської молоді, забезпечення єдності, органічного взаємозв'язку загальноосвітньої та професійної підготовки учнів і слухачів на основі принципів гнучкості, наступності, прогностичності, ступеневого характеру професійно-технічної освіти; 
— розвиток педагогічної та професійної майстерності педагогічних працівників, їх загальної культури, створення мотивації і умов для професійного вдосконалення; 
— інформаційне забезпечення педагогічних працівників з проблем освіти, педагогіки, психології, інформування про досягнення науки і техніки, передового педагогічного та виробничого досвіду; 
— організаційно-методична допомога у розвитку педагогічної твочості, експериментально-дослідницькій роботі, впровадженні результатів наукових досліджень, передового досвіду, педагогічних технологій тощо; 
— створення комплексного мелодичного забезпечення предметів і професій, розробка та видання навчальних, методичних посібників, рекомендацій, наочних засобів навчання; 
— забезпечення інтеграції навчального процесу, науки і практики; 
— підготовка до атестації педагогічних працівників. 

Структура методичної роботи складається із взаємопов’язаних та взаємодіючих елементів, які відповідають цілям і завданням, що стоять перед професійно – технічним навчальним закладом та втілюється у різних формах, методах і засобах. 

У ліцеї здійснюється колективна та індивідуальна методична робота. 

Основою у виборі форм методичної роботи є різні методи діагностичного вивчення рівня професійної компетентності педагогічних працівників. 
Колективні форми методичної роботи використовуються з метою вироблення єдиного підходу до вирішення певних проблем, обговорення актуальних питань організації навчально-виховного процесу, аналізу результатів колективної діяльності, вивчення і поширення кращого педагогічного досвіду, науково–технічної та педагогічної інформації. 

Колективними формами методичної роботи : педагогічна рада, методичні комісії, інструктивно – методичні наради, теоретичні та практичні семінари, школа молодого спеціаліста, хотілося щоб були і школи  професійної майстерності, передового досвіду, засідання динамічної групи тощо. 

Робота педагогічної ради проводилася відповідно до плану. Було проведено  5 запланованих педрад і 2 позачергових. Педагогічні ради  проводились традиційно.  Протоколи педрад записані з прийнятими рішеннями.

Методичні комісії: 
Педагогічний колектив ліцею працює над першим етапом реалізації теми: «Запровадження в навчально-виробничий процес педагогіки толерантності як запорука побудови демократичного, стабільного, заможного, громадянського суспільства»
Згідно наказу в ліцеї працює 3 методичних комісій: 
Загальноосвітніх предметів – Остапенко Г. Г. (13 викладачів, 6 – з вищою категорією, 4 – І, 1-ІІ, 2-спеціаліста, 7- стаж 10-20р., 6 – стаж більше 20 р.)
Класних керівників – Антонова О.М. (11 кл.керівників)
Майстрів в/н та викладачів предметів професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки з професій: « Слюсар.Тракторист.Водій» та «Кухар» - Хмара А. В. (21 майстрів та викладачів)

Основним змістом роботи методичних комісій є: 
— розробка, розгляд робочої навчально-програмної документації, її аналіз, внесення корективів (в обсязі регіонального компонента) у навчальні програми; 
— оновлення змісту навчання і виховання, забезпечення взаємозв'язку загальноосвітньої і професійної підготовки учнів та слухачів, внесення відповідних корективів до робочих навчальних планів і програм, поурочно-тематичних планів; 
— вивчення і використання в навчальному процесі нових педагогічних і виробничих технологій, передового досвіду навчання та виховання, аналізу результатів цієї роботи; 
— проведення роботи з комплексно-методичного забезпечення навчально-виробничого процесу засобами навчання, розробка методич-них рекомендацій з ефективного використання дидактичних матеріалів, створення необхідних засобів навчання тощо; 
— аналіз стану і результатів навчально-виробничого та навчально-виховного процесу, якості знань, умінь і навичок учнів, рівня їх вихованості і професійної культури; 
— аналіз результатів перевірок ліцею, внутрішнього контролю, розробка пропозицій та рекомендацій з поліпшення викладання окремих навчальних дисциплін; 
— організація наставництва, надання допомоги молодим педагогічним працівникам у підготовці і проведенні уроків, позаурочних заходів, організація взаємовідвідування занять, відкритих уроків та їх обговорення; 
— організація та проведення конкурсів, олімпіад з предметів та професій, семінарів-практикумів, позаурочних виховних заходів тощо. У роботі методичних комісій можуть застосовуватись різні нетрадиційні форми: «круглі столи», діалоги, методичні консиліуми, тренінги тощо. 

За ІІ семестр  МК проведені всі заплановані засідання. Протоколи засідань наявні. Недоліками роботи МК є:
1. Недостатня робота з комплексно-методичного забезпечення навчально-виробничого процесу засобами навчання, розробка методичних рекомендацій з ефективного використання дидактичних матеріалів, створення необхідних інформаційних засобів навчання;

2. Недостатній рівень аналізу стану і результатів навчально-виробничого та навчально-виховного процесу, якості знань, умінь і навичок учнів, рівня їх вихованості і професійної культури та аналізу результатів перевірок ліцею, внутрішнього контролю, розробка пропозицій та рекомендацій з поліпшення викладання окремих навчальних дисциплін;
3. Погана організація наставництва, надання допомоги молодим педагогічним працівникам у підготовці і проведенні уроків, позаурочних заходів, організація взаємовідвідування занять.
Інструктивно-методичні наради проводилися згідно планування з метою інформування педагогічних працівників, оперативного вивчення та обговорення нормативних актів, документів, окремих поточних питань, доведення конкретних навчально-виробничих, навчально-виховних завдань, а також поточного інструктажу педагогічних працівників. 

Проблемні семінари, семінари-практикуми, лекторії, школи молодого спеціаліста організовувалися згідно планування з метою поглибленого вивчення найбільш важливих питань навчально-виховного процесу.

Індивідуальні форми методичної роботи використовувалися для задоволення особистих потреб і конкретних запитів педагогічних працівників; їх вибір залежав від рівня освіти, професійної компетентності, специфіки діяльності, індивідуальних можливостей та інших характеристик педагогічних працівників. 

Індивідуальними формами методичної роботи в ліцеї є наставництво, консультації, самоосвіта за обраною методичною темою, стажування тощо. 

До індивідуальних форм методичної роботи  методиста належить: 

1. індивідуальна методична допомога педагогічним працівникам ліцею, яка включає системне вивчення та аналіз роботи викладачів, майстрів виробничого навчання, класних керівників; 
2. надання допомоги педагогічним працівникам у виборі форм та методів навчання і виховання учнів, в удосконаленні методики проведення навчальних занять і позаурочних заходів; 
3.  індивідуальних і групових консультацій, надання допомоги викладачам і майстрам виробничого навчання у розробці навчально-програмної документації (на основі типової), методичних рекомендацій, дидактичних матеріалів та інших педагогічних засобів навчання; 
4. виявлення, вивчення та узагальнення передового досвіду роботи педагогічних працівників; 
5. надання допомоги у самоосвіті, підготовці доповідей та виступів на конференціях, педагогічних читаннях, проведенні експериментально-дослідницької роботи, запровадженні у навчально-виховний процес результатів наукових досліджень, передового педагогічного досвіду, інноваційних технологій. 

Конкретну методичну роботу з різними категоріями педагогічних працівників відповідно до специфіки їх діяльності проводили заступники директора, старший майстер у межах своїх функцій. 
Хотілося б сказати і про творчу та позаурочну роботу викладачів:

· За ІІ семестр учні за допомогою викладачів взяли участь в предметних олімпіадах з математики, фізики, хімії, німецької мови, української мови;  брали участь в обласних олімпіадах з математики,  німецької мови, взяли участь у конкурсі «Юний фізик».
· Проведено конкурси професійної майстерності з професій «Слюсар з ремонту автомобілів»
· Наші вихованці брали участь в обласних конкурсах профмайстерності з професій «Тракторист-машиніст», «Слюсар з ремонту автомобілів» та «Кухар», де показали високі результати підготовки з професії, а саме Шаповалов С. – ІІ місце з професії «Тракторист-машиніст», Бендриківський А. - ІІІ місце з професії «Слюсар з ремонту автомобілів», Саєнко А. – 7 місце з професії «Кухар». Підготували учнів майстри в/н Лактіонов А.В., Сергєєв В.С., Снісаренко Н.В.
Викладачі, що атестувалися провели відкриті уроки, активно брали участь в методичних семінарах. У 2013/2014 н.р. в закладі проатестовано 15 педпрацівників (3-позачерго ), що складає 45% від загальної кількості педпрацівників.

     За результатами атестації: 

· Відповідає  кваліфікаційній категорії "спеціаліст" – 5 педпрацівників;

· присвоєно    кваліфікаційну    категорію "спеціаліст II категорії" – 2 педпрацівникам;

· присвоєно кваліфікаційну    категорію "спеціаліст І категорії" – 1     педпрацівнику;

· присвоєно кваліфікаційну    категорію "спеціаліст вищої категорії" – 2  педпрацівникам;

· відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії "спеціаліст ІІ категорії" – 1 педпрацівник;

· відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії "спеціаліст І категорії" – 3 педпрацівники;

· відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії "спеціаліст вищої категорії" – 1 педпрацівник;

 А також присвоєні педагогічні звання педпрацівникам. Із них:

• присвоєно педагогічне звання "старший викладач"- 1 викладачу;

• присвоєно педагогічне звання "майстер виробничого навчання І категоріі" -1 майстру виробничого навчання.

Пройшли курси підвищення кваліфікації 11 педпрацівників. 
Класні керівники під керівництвом і наставництвом Вантєєвої І.П. провели ряд виховних заходів та свят, згідно планування і позапланово.
Не залишилась поза увагою і спортивна робота, яка була досить результативною.

Проведена робота по поновленню матеріалів на існуючих стендах, оформлено  новий стенд: Методист рекомендує.
Бібліотекарем ліцею створений каталог літератури та інтернет ресурсів з методичної теми ліцею та взагалі методичної літератури, наявної в ліцеї.

Викладач інформатики Руденко Н.М. постійно працює над поновленням інформації на сайті ліцею.  

Недоліками методичної роботи є:

· низька активність в методичній роботи окремих викладачів в міжатестаційний період, хоча цілеспрямоване професійне самовдосконалення педагогічних кадрів – одне з головних завдань розвитку освітньої системи ліцею.
· не були проведені тижні світової літератури, географії, економіки та історії.

· відсутність результативної роботи щодо активізації діяльності учнів та мотивації їх до навчання.

· притаманні більшості педпрацівникам інертність і консерватизм в їх діяльності.

· низький  рівень самоосвіти та самовдосконаленності педпрацівників, відсутність системи автодидактики.

· Недостатній рівень компетентності, що проявляється в халатному відношенні до своїх посадових обов’язків та низькій виконавчій дисципліні 
Побажання:
1. Переглянути методичні теми самоосвіти.
2. Включити до планів роботи методичних комісій обов’язкові звіти вчителів по темі самоосвіти.
3. Головам МК урізноманітити форми роботи з педагогічними працівниками.
4. Поповнювати сайт власними розробками.


